

习近平致电祝贺迪亚斯-卡内尔当选古共中央第一书记

新华社北京4月20日电 4月19日,中共中央总书记、国家主席习近平致电迪亚斯-卡内尔,祝贺他当选古巴共产党中央委员会第一书记。

习近平在贺电中说,欣悉你在古巴共产党第八次全国代表大会上当选古共中央第一书记,我谨代表中国共

产党中央委员会并以我个人名义,向你并通过你向古巴共产党新一届中央领导集体表示热烈祝贺。

信在你的领导下,古巴党和政府将带领古巴人民团结奋斗、开拓进取,推动古巴特色社会主义事业不断取得新成就。

为服务国家富强民族复兴人民幸福贡献力量

人民日报评论员

教育兴则国家兴,教育强则国家强。4月19日,习近平总书记在清华大学考察时强调,我国高等教育要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,心怀“国之大者”,把握大势,敢于担当,善于作为,为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。

习近平总书记的重要讲话,为我们扎根中国大地建设世界一流大学指明了前进方向,提供了重要遵循。

高等教育是一个国家发展水平和发展潜力的重要标志。新中国成立以来,我国高等教育走过了从小到大、从弱到强的不平凡历程,办学规模、培养质量、服务能力实现历史性跃升。

党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国高等教育与祖国共进、与时代同行,创造了举世瞩目的发展成就。

一个国家的高等教育体系需要有一流大学群体

的有力支撑,一流大学群体的水平和质量决定了高等教育体系的水平和质量。党的十九大报告提出,要“加快一流大学和一流学科建设,实现高等教育内涵式发展”。

世界上一流大学都是在服务自己国家发展中成长起来的。当今世界,百年未有之大变局正加速演进,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。

站在“两个一百年”的历史交汇点,我们正在为全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿而奋斗。一流大学建设要坚持党的领导,坚持马克思主义指导地位,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,抓住历史机遇,紧扣时代脉搏,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局,把发展科技第一生产力、培养人才第一资源、增强创新第一动力更好结合起来,更好为改革开放和社会主义现代化建设服务。

习近平总书记强调,追求一流是一个永无止境、不断超越的过程,要明确方向、突出重点。要培养一流人才方阵,抓住全面提高人才培养能力这个重点,着力培养担当民族复兴大任的时代新人。要构建一流大学体系,用好学科交叉融合的“催化剂”,加强基础学科培养能力,打破学科专业壁垒,推进新工科、新医科、新农科、新文科建设。要提升原始创新能力,完善以健康学术生态为基础、以有效学术治理为保障、以产生一流学术成果和培养一流人才为目标的大学创新体系,勇于攻克“卡脖子”的关键核心技术。要坚持开放合作,主动搭建中外教育文化友好交往的合作平台,共同应对全球性挑战,促进人类共同福祉。

清华大学诞生于国家和民族危难之际,成长于国家和民族奋进之中,发展于国家和民族振兴之时。清华大学的发展历程,是我国高等教育发展的一个生动缩影。坚持中国特色世界一流大学建设目标方向,坚持把立德树人作为根本任务,把服务国家作为最高追求,把学科建设作为发展根基,把深化改革作为强大动力,把加强党的建设作为坚强保证,为党育人、为国育才,我国高等教育就一定能为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动人类文明进步作出新的更大的贡献。

新华社北京4月20日电 人民日报4月21日评论员文章

领导干部任职前公示

根据有关规定,经市委研究决定,对下列同志进行任职前公示。

黄青梅,女,1973年7月生,壮族,籍贯广西隆安,1998年4月加入中国共产党,中央党校大学学历,现任贵港市港北区委副书记,区人民政府区长、一级调研员,拟作为县(市、区)委书记人选。

杨燕忠,男,1973年8月生,汉族,籍贯覃塘区覃塘街道,1996年12月加入中国共产党,广西区委党校研究生学历,现任贵港市港北区常委,区人民政府副区长、三级调研员,拟作为

县(市、区)长人选。

对以上公示对象有情况反映的,请以书面形式,并署真实姓名和联系地址,于2021年4月26日前邮寄或直送贵港市委组织部干部监督科(直送的以送达日期为准;邮寄的以邮戳为准,邮政编码:537100)。举报电话:0775-4563082,0775-12380。

干部群众如实反映有关问题受法律保护。
中共贵港市委组织
2021年4月20日

自治区换届风气巡回督查和换届选举督导组进驻公告

根据自治区党委统一部署,4月20日,自治区第四分片督导组进驻贵港市,对市属各乡领导班子换届风气和换届选举工作进行督查指导。首次进驻时间:2021年4月20日,巡回督查工作为期6个月。

现将督查工作受理群众举报电话公布如下:

自治区纪委监委机关:0771-12388-3
自治区党委组织部:0771-12380-1
自治区第四分片督导组专用电话:19169612381。

自治区第四分片督导组
2021年4月20日

“曙光”黎平绽放时代光彩

黔东南融媒体中心记者 潘皇林 余天英

4月8日清晨,雾锁黎平。在蒙蒙细雨中,黔东南融媒体中心“百年奋斗路·百城访初心”采访组走进中国历史文化名城——黎平翘街,漫步于百年古街上,瞻仰了黎平会议旧址和黎平会议纪念馆,86年前那个决定党和红军命运的历史时刻仿佛又闪现在眼前。

1934年12月18日,中央红军在翘街召开长征途中第一次中共中央政治局会议,史称“黎平会议”。经过激烈争论,政治局采纳了毛泽东向黔北进军的正确主张,为遵义会议的召开奠定了思想和组织基础,从根本上实现了转折,为中央红军的战略转移指明了正确方向。

作为红军进入贵州的“第一城”,黎平因此又被称为“曙光之城”。

翘街,因街道中段下凹,两端缓缓翘起,形似翘起的扁担而得名。当地群众曾经形象地比喻黎平会议与翘街之间的“长征情”——“一根挑起过红军长征重担的翘扁担,使红军一进入黎平就看到了黎明!”

如今,黎平翘街旧貌依存,一座座四合院,一排排封火墙,一个接一个错落有致,向每一位到这里的游客铺开了一幅厚重的历史画卷。

黎平会议会址是贵州红色旅游的经典路线。黎平会议会址于2005年11月被中宣部命名为第三批“全国爱国主义教育示范基地”,2006年6月被国务院公布为“第六批全国重点文物保护单位”,目前是全国青少年爱国主义教育基地、全国100个红色旅游经典景区之一以及全国30条红色旅游精品线路之一。

“黎平会议是长征伟大转折的序曲,它最重要的成果就是首次调整了长征落脚点,避免了与敌军第五道封锁线相撞,这在关键时刻起了极大作用。”黎平会议纪念馆馆长张中喻说。

据介绍,黎平会议纪念馆馆藏有珍贵的历史照片300余幅、实物100余件。从2009年开馆至今,累计参观人次已达500多万人次。近三个月,每天接待1000余人次。

素有侗族大歌之乡、鼓楼之乡美称的黎平县,是连通湘、黔、桂三地的交通要冲,是全国侗族人口最多的县,是红色革命区,也是绿色生态景点。近年来,该县将红色党史文化、绿色生态文化、彩色民族文化等旅游资源有机结合,既保护和传承红色基因,又带动产业发展,实现经济大飞跃。

当日下午,记者从翘街出发,前往“红军桥”旧址采访。沿着美丽的乡村旅游公路,来到河边隘口望去,河对岸的田坝绿意盎然,群众正在忙着农事。这是在红军长征过程中一个重要村庄——黎平县高屯街道高屯社区少寨,通往村庄架着一座木桥,这就是美名永传的少寨红军桥。

今年70岁的吴锡焰背着镰刀蹒跚经过红

军桥,他刚去田坝割草回来。像所有少寨村硬朗而健谈的老人一样,吴锡焰讲起了红军进入少寨的历程。

“听我大伯他们说,当年的桥又窄又朽,为了让红军能够过河,寨上人有的献圆木、枋板,甚至有人拆了门板来做桥板,与红军指战员一道架好桥,红军走的时候又帮我们加宽、修高……”吴锡焰告诉记者,每当八舟河涨水毁桥,少寨人都会主动按当时模样对河上木桥进行整修。

如今的少寨,田园叠翠,竹林摇曳,人民富足。在红军桥下游约200米处,一座结实平稳的水泥桥于2019年修建完成,当地百姓称呼它为“新红军桥”。作为“少寨红军桥”的姊妹桥,“新红军桥”继承了这里厚植的红色基因,成为了当地群众的“产业桥”。

桥旁,一家“红军桥民居接待点”农家乐映入眼帘。记者走进,店主黄明全和家人正忙着为来自北京和上海的游客们准备晚餐。

“门前有红军桥,旁边有桂花茶旅体验基地,我们家在中间正好受益,感谢红军给我们留下红色旅游财富!”黄明全告诉记者,近年来依托红色文化资源,县里发展乡村旅游,他们家的农家乐生意一直很好。

站在桥上,这头是革命老区人民放出新时代光芒的红色基因,那头是“脱贫致富、迈向小康”振兴发展的绿色动能。八舟河静静地流淌,见证了光荣的历史,憧憬着光明的未来。

短评:

走好新时代的长征路

党和红军几经挫折而不断奋起,历经苦难而淬火成钢,长征路上的黎平会议,是永远激励我们坚定理想信念的生动教材。重温这段光荣历史,我们在新时代深刻地理解到,只有坚持党的领导,才能走向胜利之路。

如今,86年过去了,黎平县已脱贫摘帽,各行各业欣欣向荣。黎平会议留下的红色基因,激励着一代又一代黔东南人民砥砺前行,共同追求着伟大梦想。

走好新时代的长征路,必须把黎平会议精神作为奋勇向前的不竭动力,用黎平会议提出的“三敢精神”鼓舞和引领后发赶超新征程。

(潘皇林 余天英)



20世纪70年代的黎平县东门翘街旧景。(图片由黎平县融媒体中心提供)



黎平古城翘街上的黎平会议会址。(图片由黎平县融媒体中心提供)



学党史 悟思想 办实事 开新局
高标准高质量开展党史学习教育 以优异成绩迎接建党一百周年
自治区党委宣传部

国家安全机关举报电话 12339
网络举报受理平台 www.12339.gov.cn
国安宣工作室